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ÖN SÖZ

Değerli Öğrenciler,

Ülkemizde eğitim sisteminin temel amacı; sorun çözen, sorunu anlama yeteneği gelişen, sistematik ve girişimci öğ-

renciler yetiştirebilmektir. Bu doğrultuda hazırlanan müfredatlar öğrencilerin gelişimini destekleyecek ve gelecek çağa 

ayak uydurmalarına yardımcı olacak şekilde geliştirilmektedir. 

ÖSYM’nin sınav sistemi de bu dinamik ve gelişen öğretim yönetmeliklerinden etkilenmektedir. ÖSYM zamanın ge-

rekliliklerini karşılayabilecek analitik düşünme gücüne sahip, yaratıcı ve motivasyon sahibi bireylerin kendini daha iyi 

ifade edebilmesine olanak tanıyacak ve zamanla, daha çok öğrenciyi merkeze alan Yeni Nesil sorularıyla bu gelişim 

sürecine şekil vermektedir. 

Qitap Yayıncılık olarak bu ilerleme çağında yeni, dinamik ve deneyimli öğretmen kadromuzla karşınızdayız. Güncel 

içeriklerimiz ile iddialı ve ilerlemeye kararlı öğrencilerimiz için soru pratiği ve bilgi pekiştirme fırsatı sunuyoruz. Yeni 

sisteme uygun, TYT - AYT sınavlarına hazırlık sorularından oluşan kitaplarımızda yıllardır ÖSYM sorularının temelini 

oluşturan soru köklerinin yanı sıra Yeni Nesil sorular ve zengin içerikli kitaplarımızla bu sınav döneminde de sizleri 

başarıya taşımayı görev edindik. 

TYT - AYT Geometri Soru Bankası 

• �Bu kitapta; ÖSYM’nin soru tarzına uygun olan bilgi temelli sorulardan oluşan kazanım testleri,

• �Genellikle yeni nesil soruların pekiştirilmesi amacıyla hazırlanan ÖSYM tarzı soru modellerinden oluşan kavrama 
testleri,

• �Son yıllarda YKS’de çıkan yeni tarz soruların ağırlıkta olduğu, ÖSYM’nin soru kalıplarına tamamen uygun sorular-
dan oluşan kazandıran testler yer almaktadır. 
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TEMEL KAVRAMLAR VE DOĞRUDA AÇILAR KAZANIM TESTİ 

5

7.
	 A B C D

A, B, C ve D aynı doğru üzerindeki noktalar olduğuna 
göre, ]CB∩[AD ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) [AC]  B) [AC[  C) [AD]  D) ]CD]  E) [CD[

4.	 5 katı tam açı olan açının kaç derece eksiğinin 3 katı bir 
doğru açıdır?

A) 9  B) 10  C) 12  D) 15  E) 18

3.	 Tümleri ile bütünlerinin toplamı 230° olan açının 2 katı-
nın tümleri kaç derecedir?

A) 30  B) 40  C) 50  D) 60  E) 70

1.	 3x - 20° lik açı dar açı olduğuna göre, x’in derece cin-
sinden kaç farklı tam sayı değeri vardır?

A) 21  B) 27  C) 29  D) 30  E) 36

5.

	

A

L

E

K

B N
D F

M
C

Şekildeki verilere göre, (DéEF) ∩ (AéBC) ifadesinin eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) [KL]  B) [KL] ∪ [MN]  C) {K,L,M,N}

  D) KLMN  E) (KLMN) 
2.	 2x - 10° lik açı dar açı, 3x - 30° lik açı geniş açı olduğuna 

göre, x’in derece cinsinden kaç farklı tam sayı değeri 
vardır?

A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 12

6.

	

A

E F G

CBD

Şekildeki verilere göre, (DéEG) ∩ (A¿BC) ifadesinin eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) {B,C,E}  B) BéEF  C) (BéEF)

		           D) BCFE	 E) (BCFE)

1-D 2-B 3-C 4-C 5-E 6-E 7-B

ÖRNEKTİ
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TEMEL KAVRAMLAR VE DOĞRUDA AÇILAR KAZANIM TESTİ 

6
8-E 9-A 10-D 11-E 12-C 13-C

10.

	

m(AéMB) = 74°

m(BéMC) = 32°
32o

B

A M

C

74o

Buna göre, BéMA ve CéMB açılarının açıortayları arasın-
daki açı kaç derecedir?

A) 47  B) 49  C) 51  D) 53  E) 55

13.

	

3x

5x-48o

A
D

K
B

E

C

F

m(AéBC) = 3x

m(DéEF) = 5x - 48°

[BA // [ED

[BC // [EF

Buna göre, m(BéKD) kaç derecedir?

A) 96  B) 100  C) 108  D) 120  E) 126

8.	 5 katı ile tümlerinin 3 katının toplamı tam açı olan açının 
ölçüsü kaç derecedir?

A) 18  B) 20  C) 30  D) 36  E) 45

11.

	 B

A

D

C

m(AéBC)=2m(CéBD)

AéBD ve AéBC açılarının açıortayları arasındaki açı 24° ol-
duğuna göre, m(AéBD) kaç derecedir?

A) 108  B) 120  C) 126  D) 132  E) 144

9.

	

2x 3x
80o

C

B

A DM

m(AéMB) = 2x

m(BéMC) = 80°

m(CéMD) = 3x

A, M ve D doğrusal olduğuna göre, x kaç derecedir?

A) 20  B) 24  C) 25  D) 27  E) 30

12.

	

2x-24o

C B

D

F

A

E
3x-16o

d1

d2

m(CéBD) = 2x-24° 

m(FéDE) = 3x-16° 

d1//d2 olduğuna göre, x kaç derecedir?

A) 40  B) 42  C) 44  D) 46  E) 48

ÖRNEKTİ
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ÜÇGENDE AÇILAR KAZANIM TESTİ 

12
7-C 8-A 9-A 10-A 11-C 12-A

9.

	 CB

A

D

130o

ABC üçgen

|AD|=|BD|=|DC|

m(BéDC)=130o

Buna göre, m(BéAC) kaç derecedir?

A) 65  B) 70  C) 75  D) 80  E) 85

12.

	

x

A

D
F

B E C

40o

ABC üçgen

|DB|=|BE|

|FC|=|EC|

m(BéAC)=40o

Buna göre, m(DéEF) = x kaç derecedir?

A) 70  B) 75  C) 80  D) 85  E) 90

7.

	

D

C

A

x

B

E
36o

ABC üçgen

|EC|=|CD|

m(BéED)=36o

m(AéBE)=m(EéBD)

Buna göre, m(BéAC) = x kaç derecedir?

A) 68  B) 70  C) 72  D) 74  E) 76

10.

	 CB

A

D

x

110o

ABC üçgen

|AB|=|AC|

m(BéDC)=110o

m(DéBC)=m(AéCD)

Buna göre, m(BéAC) = x kaç derecedir?

A) 40  B) 45  C) 50  D) 55  E) 60

8.

	

A

B D C

x

30o

ABC üçgen, |AB|=|AC|=|CD|, m(BéAD) = 30°

Buna göre, m(AéDB) = x kaç derecedir?

A) 110  B) 115  C) 120  D) 125  E) 130

11.

	 CB

A

x D

ABC üçgen
|AD|=|BD|=|BC|
|AB|=|AC|

Buna göre, m(AéDB) = x kaç derecedir?

A) 100  B) 105  C) 108  D) 110  E) 111

ÖRNEKTİ
R



ÜÇGENDE AÇILAR KAVRAMA TESTİ 
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1-A 2-A 3-B 4-A 5-B 6-C

3.

	 C

D

EB

A

x

32o

ABC üçgen

DE ⊥ BC

|AB|=|DC|

|BE|=|EC|

m(DéCE)=32o

Buna göre, m(BéAC) = x kaç derecedir?

A) 60  B) 64  C) 68  D) 72  E) 76

6.

	

A

D

CEB
x 80o

ABC üçgen, AB ⊥ AC, m(AéEC)=80°, |AD|=|BE|=|EC|

Buna göre, m(DéEB) = x kaç derecedir?

A) 20  B) 25  C) 30  D) 35  E) 40

1.	 Bir ABC üçgeninin iç açıları arasında

5m(ëA)+m(ëB)+m(ëC) = 320° bağıntısı vardır.

Buna göre, m(ëA) kaç derecedir?

A) 35  B) 40  C) 45  D) 50  E) 55

4.

	

D

A

B C

3x

x+21o

ABC üçgen

AB ⊥ BC

|AD|=|DC|

m(DéCB)=x+21o

m(AéDB)=3x

Buna göre, m(BéAC) kaç derecedir?

A) 27  B) 28  C) 29  D) 30  E) 31

2.

	

A

D

x

B E C

74o

ABC üçgen

|AD|=|BD|

|BE|=|EC|

m(AéCB)=74o

m(BéAE)=m(EéAC)

Buna göre, m(BéDE) = x kaç derecedir?

A) 32  B) 34  C) 36  D) 38  E) 40

5.

	

A

D C
3x

B

x

ABC üçgen, DA ⊥ AB, m(AéBD)=3x, |BD|=2|AC|

Buna göre, m(DéAC) = x kaç derecedir?

A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 12

ÖRNEKTİ
R



AÇI KENAR BAĞINTILARI - II KAZANIM TESTİ 

24
7-C 8-A 9-A 10-B 11-C 12-C

9.

	

A

D

8 10

C

x

B

|BD|=|DC|, |AB|=8 cm, |AC|=10 cm, |AD|=x cm

ABC üçgeninde m(BéAC) > 90° olduğuna göre, x’in en 
büyük tam sayı değeri kaç cm’dir?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 7

12.

	

A

B
D

C

x

ABC üçgen

m(BéAD)=m(DéAC)

|BC|=16 cm

|AD|=x cm

m(BéAC) > 90° olduğuna göre, x’in en büyük tam sayı 
değeri kaçtır?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

7.

	

A

B

C

5 8 |AB|=5 cm
|AC|=8 cm

Dar açılı ABC üçgeninde, |BC| uzunluğunun kaç farklı 
tam sayı değeri vardır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

10.

	

A

6 8

CxB

|AB|=6 cm, |AC|=8 cm, |BC|=x cm

ABC üçgeninin A köşesindeki dış açı dar açıdır.

Buna göre, x’in kaç farklı tam sayı değeri vardır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

8.	

B
E F

C

A

x

7

5

D

m(EéBD)=m(DéBC)

m(BéCD)=m(DéCF)

|BC|=7 cm

|CD|=5 cm

|BD|=x cm

Buna göre, x’in kaç farklı tam sayı değeri vardır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

11.

	

A

4

6 C

x

B

ABC üçgen
m(AéBC)>60o

|AB|=4 cm
|BC|=6 cm
|AC|=x cm

Şekildeki verilere göre, x’in en küçük tam sayı değeri 
kaçtır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

ÖRNEKTİ
R
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1-E 2-D 3-C 4-C

2.	 6 metre uzunluğunda yere dik biçimde konumlandırılmış bir 
direk fırtına sebebiyle bir miktar sola yatıyor ve bir kalasla 
desteklenerek güvenlik önlemi alınıyor. 

Kalas ve direğin yere değen noktaları arasındaki uzaklık 5,5 
metre, kalasın direğe değen noktasının direğin uç nokta-
sına uzaklığı ise 1,5 metredir.

	

6
Direk

5,5 m

1,5 m

Kalas

Buna göre, kalasın uzunluğunun en büyük tam sayı de-
ğeri kaç metredir?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

4.	 Dikdörtgen biçimindeki bir kilimin kenarlarından birinin üze-
rinde yer alan oyuncak arabanın kilimin iki köşesine olan 
uzaklıkları cm cinsinden şekilde gösterilmiştir.

	

180

96

Buna göre, kilimin köşegen uzunluğunun alabileceği en 
küçük tam sayı değeri kaç cm’dir?

A) 201  B) 203  C) 205  D) 207  E) 209

1.

	

A

D
B 4 C

E

8 x

1610

|BA|=10 cm, |AC|=16 cm, |BD|=4 cm, |DE|=8 cm, 	

BC ⊥ DE, m(BéAC)>90°

olduğuna göre, |BC| uzunluğunun cm cinsinden en kü-
çük tam sayı değeri için, |EC|=x kaç cm’dir?

A) 10  B) 8ñ2  C) 4ñ3  D) 8ñ5  E) 17

3.	 Aşağıda cam bir sehpanın yandan görünümü verilmiştir. Bu 
sehpanın ayak uzunlukları eşit ve cm cinsinden tam sayı 
olan 4 özdeş demir profil kullanılarak yapılmıştır.

Profillerin cam yüzeye temas eden noktaları arasındaki 
uzaklık 30 cm’dir ve bu iki profil arasındaki kırmızı renk ile 
gösterilen açı geniş açıdır.

	

30 cm

Buna göre, demir profillerin uzunlukları toplamı en çok 
kaç cm olabilir?

A) 76  B) 80  C) 84  D) 88  E) 92

ÖRNEKTİ
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7-C 8-A 9-B 10-B 11-C 12-E

9.

	

A

7
x

B D C
30o

ABC dik üçgen, AC ⊥ BC, m(A éBC)=30°, |BD|=|DC|, 
|AD|=7 cm

olduğuna göre, |AB|=x kaç cm’dir?

A) 4ñ6  B) 4ñ7  C) 6ñ3  D) 10  E) 11

12.

	

A

B D10

12

x C

60o

ABC dik üçgen, AC ⊥ AB, m(AéDB)=60°, |AD|=12 cm, 
|BD|=10 cm

olduğuna göre, |DC|=x kaç cm’dir?

A) 13  B) 15  C) 17  D) 19  E) 21

7.

	

A

B C

H
4

3 D

x
30o

ABC dik üçgen, AB ⊥ BC, DH ⊥ HC, m(BéAC)=30°, 	
|BD|=3 cm, |HC|=4 cm

olduğuna göre, |AH|=x kaç cm’dir?

A) 16  B) 17  C) 18  D) 19  E) 20

10.

	

A

B C

D

45o

26 14

x

ABC dik üçgen, AC ⊥ AB, m(DéCB)=45°, 
|BD|=26 cm,|DC|=14 cm

olduğuna göre, |BC|=x kaç cm’dir?

A) 18ñ2  B) 24ñ2  C) 30  D) 30ñ2  E) 34

8.

	

A

15

B 9 C

E

D

x

120o

ABC ve ECD dik üçgen, AC ⊥ CB, m(AéED)=120°, 	
|AE|=|EC|, |AB|=15 cm, |BC|=9 cm

olduğuna göre, |ED|=x kaç cm’dir?

A) 12  B) 13  C) 15  D) 16  E) 18

11.

	

A

B

C

D75o 105o

12x

ABCD dörtgen, DA ⊥ AB, m(AéBC)=75°, m(AéDC)=105°,	
|AD|=|AB|, |DC|=12 cm

olduğuna göre, |BC|=x kaç cm’dir?

A) 12ñ2  B) 18  C) 12ñ3  D) 20  E) 24

ÖRNEKTİ
R
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1-B 2-E 3-E 4-E 5-C 6-A

3. A

CB

2

150o

3ñ3

x

ABC üçgen, m(CéAB)=150°, |AC|=2 cm, 	
|AB|=3ñ3 cm

olduğuna göre, |BC|=x kaç cm’dir??

A) 4ñ2  B) 6  C) 3ñ5  D) 4ñ3  E) 7

6.

	

A

E

D CxB

120o

8ñ3

ABC ve EDC dik üçgen, AC ⊥ AB, AD ⊥ DC, m(CéEA)=120°, 
|AE|=|ED|, 	|EC|=8ñ3 cm

olduğuna göre, |BD|=x kaç cm’dir?

A) 16  B) 17  C) 18  D) 20  E) 24

1.	 C

BA x
30o15o

12

ABC üçgen, m(BéAC)=15°, m(AéBC)=30°, |AC|=12 cm

olduğuna göre, |BA|=x kaç cm’dir?

A) 9ñ3  B) 12ñ2  C) 16  D) 18  E) 20

4.

	

A

15

D x C3B
45o

ABC bir üçgen, AC ⊥ AD, m(AéBC)=45°, |AD|=15 cm,	
|BD|=3 cm

olduğuna göre, |DC|=x kaç cm’dir?

A) 14  B) 16  C) 18  D) 20  E) 25

2.

	

A

C6B

10
x

120o

ABC üçgen, m(AéBC)=120°, |AB|=10 cm, |BC|=6 cm

olduğuna göre, |AC|=x kaç cm’dir?

A) 5ñ6  B) 6ñ5  C) 12  D) 13  E) 14

5.

	

5
x

12

13

A

B C

F

E

D

135o

ABC ve BEC dik üçgen, AB ⊥ BC, AC ⊥ BD, m(BéFC)=135°, 
|BF|=12 cm, |DE|=5 cm, |DC|=13 cm

olduğuna göre, |AE|=x kaç cm’dir?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

ÖRNEKTİ
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1-C 2-A 3-E 4-C 5-D 6-D

3.

	

A

E

x

D

15

x

x FB C

|BD|=15 cm, |AD|=|EC|=|BF|=x cm

ABC eşkenar üçgen ve DEF üçgeninin çevresi 39 cm ol-
duğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

6.

	

A

B E

4

68
H

G F

C

GH ⊥ AB, HF ⊥ AC,  HE ⊥ BC, |HG|=8 cm, |HF|=6 cm, 
|HE|=4 cm

ABC eşkenar üçgen olduğuna göre, |AB| kaç cm’dir?

A) 83  B) 9ñ3  C) 10ñ3  D) 12ñ3  E) 15ñ3

1.

	

A

B 24

E

C

x
F

D

DE ⊥ AB, |AE|=|CD|, |BC|=24 cm

ABC eşkenar üçgen olduğuna göre, |FD|=x kaç cm’dir?

A) 6ñ3  B) 9  C) 8ñ3  D) 12  E) 9ñ3

4.

	

A

B C

D
12

x

E

AB ⊥ BC, |AD|=12 cm

ABC ikizkenar dik üçgen ve DBC eşkenar üçgen oldu-
ğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 6  B) 9  C) 12  D) 18  E) 24

2.

	

D

CB

A

x

14 14

10ñ3

|BD|=|DC|=14 cm, |BC|=10ñ3 cm

ABC eşkenar üçgen olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

5.

	

A

F

E

B G C

D
x

x+1

2x

|ED|=(x+1) cm, |DG|=2x cm, |DF|=x cm, ED // BG, 	
EA // DF, DG // FC

ABC eşkenar üçgeninin çevresi 45 cm olduğuna göre, 	
x kaç cm’dir?

A) 2  B) 2,5  C) 3  D) 3,5  E) 4

ÖRNEKTİ
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7-C 8-A 9-D 10-D

8.	 Ön yüzü mavi, arka yüzü sarı ABC eşkenar üçgeni biçimin-
deki karton, önce A ile C köşeleri çakışacak biçimde katla-
nıyor. Katlama çizgisi [BD] doğru parçası oluyor. Ardından 
BD kenarı, BC kenarının üzerine gelecek biçimde tekrar 
katlanıyor. Katlama çizgisi [BK] doğru parçası, D noktasına 
karşılık gelen nokta ise L noktası oluyor.

	

A

B C B C

D

B CL

K

6

Son durumda oluşan şekilde, |KL|=6 cm olduğuna 
göre, |KC| kaç cm’dir?

A) 4ñ3  B) 10  C) 12  D) 6ñ3  E) 15

10.	Ali Bey’in bir kenarı 100 metre olan ABC eşkenar üçgeni bi-
çimindeki arazisinden geçen bir yol yapılmıştır. Yolun bir ke-
narı D ve E noktalarında araziyi kesmekte diğer kenarı ise 
A noktasından geçmektedir.

	

A

D

E

C100

20

B

A

D

E

CB

E noktası arazinin AC kenarının orta noktası ve 	
|DB|=20 metre olduğuna göre, yol yapıldıktan sonra 
kalan DBCE dörtgeni biçimindeki arazinin çevresi kaç 
metredir?

A) 200  B) 210  C) 230  D) 240  E) 250

7.

	

A

B

E

10

5
6ñ3

G

D

F

C

DG ⊥ BC, FD ⊥ AB, |FD|=5 cm, |DG|=10 cm 
|DE| = 6ñ3 cm 

ED // BC ve ABC eşkenar üçgen olduğuna göre, ABC 
üçgeninin çevresi kaç cm’dir?

A) 36ñ3  B) 54  C) 48ñ3  D) 72  E) 96

9.	 Eşkenar üçgen biçimindeki bir kartonun içine taban kena-
rına paralel ve uzunluğu, kendinden önceki ilk üçgenin çev-

resinin  1
 4	

‘ü olan bir çizgi çizilerek oluşturulan bir örüntü-

nün ilk iki adımı verilmiştir.

	 Başlangıç 1. Adım 2. Adım

3. Adımda çizginin uzunluğu 54 cm olduğuna göre, baş-
langıçtaki eşkenar üçgenin bir kenarı kaç cm’dir?

A) 96  B) 108  C) 120  D) 128  E) 144

ÖRNEKTİ
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1-A 2-A 3-C 4-E

2.	 Osman Öğretmen, bir ders etkinliğinde iki öğrencisine, çev-
resi 33 cm olan eşkenar üçgen biçiminde birer karton ve-
rerek kartonu bir kenarına paralel bir doğru boyunca kesip 
elde ettikleri yamuk biçimindeki parçaların çevrelerini ölç-
melerini istiyor.

Öğretmenlerinin yönergesine uyarak kartonu kesen Selim 
ve Mahmut’un yaptıkları ölçüm sonuçları 31 cm ve 27 
cm’dir.

Buna göre, kesim işlemi sonucu elde ettikleri üçgen bi-
çimindeki parçaların alanları oranı kaçtır?

	 A)  1
 9	

  B)  1
 6	

  C)  1
 4	

  D)  2
 5	

  E)  4
 9	

4.	 Eşkenar üçgen biçimindeki karton 4 eş parçaya ayrılıp or-
tadaki üçgen 9 eş parçaya, diğer üç üçgen ise 4’er parçaya 
ayrılarak şekildeki gibi maviye boyanıyor.

Mavi üçgenlerinin çevreleri toplamı 36 cm olduğuna 
göre, başlangıçta verilen üçgen biçimdeki kartonun 
çevresi kaç cm’dir?

A) 25,2  B) 26,4  C) 27  D) 27,6  E) 28,8

1.	 Dik kesişen iki yolun üzerinde şekilde verilen noktalarda du-
ran Selim ve Halim'in adım uzunlukları eşitttir. Halim doğru-
sal bir yol izleyerek 70 adımda K noktasındaki ağaca, 	
Selim ise doğrusal bir yol izleyerek L noktasındaki trafik 
lambasına ulaşıyor. Sonra, Halim saat yönünde, Selim ise 
saat yönünün tersine 120° dönerek [KL]‘nın orta noktasında 
buluşuyorlar.

	

Halim

K

L

Selim

Buluşma noktasına gelene kadar Selim, Halim’den 20 
adım fazla attığına göre, Halim'in attığı adım sayısı kaç-
tır?

A) 125  B) 130  C) 135  D) 140  E) 150

3.	 Aşağıda, sahile dik bir doğrultu üzerinde yer alan ve sahile 
uzaklıkları 1 km olan iki gemi ile sahile 400 metre uzaklıkta 
olan yelkenlinin oluşturduğu üçgen bir eşkenar üçgendir.

	

400 m

1 km1 km

Buna göre, iki gemi arasındaki uzaklık kaç metredir?

A) 300ñ3  B) 600  C) 400ñ3  D) 900  E) 600ñ3

ÖRNEKTİ
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5-B 6-C 7-D 8-C

6.	 ABC eşkenar üçgeni biçimindeki kartonun [AB] kenarı 3 eş 
parçaya,  [AC] kenarı ise 4 eş parçaya ayrılıp karton işaretli 
noktalardan başlanarak BC ve AB kenarına paralel iki 
doğru boyunca kesiliyor. Oluşan üçgen biçimindeki parça-
lar atılıyor.

	

A

CB

Kalan kartonun çevresi 43,5 cm olduğuna göre, AB ke-
narının uzunluğu kaç cm’dir?

A) 15  B) 16,5  C) 18  D) 19,5  E) 21

8.	 Ece, eşkenar üçgen biçimindeki bir kartonu, kenar orta 
noktalarını birleştiren doğrular boyunca keserek ortadaki 
üçgen parçayı şekildeki gibi bir köşesi karşı kenarın orta 
noktasına gelecek biçimde katlıyor.

	

Katlama sonucu elde edilen şeklin çevresi 7,5 cm oldu-
ğuna göre, başlangıçta verilen eşkenar üçgen biçimin-
deki kartonun çevresi kaç cm’dir?

A) 15  B) 16,5  C) 18  D) 19,5  E) 21

5.	 Şekil 1’de verilen çevresi 60 cm olan eşkenar üçgen biçi-
mindeki karton, bir kenarına paralel bir doğrultu boyunca 
kesilerek oluşan üçgen parça atılıyor ve çevresi 53 cm olan 
Şekil 2’de verilen yamuk elde ediliyor. Yamuk biçimindeki 
parça da aynı kenara paralel bir doğrultu boyunca kesile-
rek küçük parça atılıyor ve çevresi 51 cm olan Şekil 3 elde 
ediliyor.

	 Şekil 1 Şekil 2 Şekil 3

Buna göre, Şekil 2’den kesilerek atılan parçanın çevresi 
kaç cm’dir?

A) 18  B) 20  C) 21  D) 22  E) 24

7.	 Eşkenar üçgen biçimindeki dekoratif plakaların etrafı kırmızı 
şeritlerle sarılarak süsleme yapılıyor. Kırmızı şeridin  2

 3	
‘ü 

Şekil 1’de verilen üçgen için, kalan kısmı ise Şekil 2’de ve-
rilen üçgen için kullanılıyor.

Yeşil renkli plakaların fiyatı yüzey alanları ile, kırmızı şeritle-
rin fiyatı ise uzunlukları ile doğru orantılı olarak hesaplanıp 
süslemesi yapılan plakaların satış fiyatı belirleniyor.

	 Şekil 1 Şekil 2

Şekil 1’deki plakanın fiyatı 2 lira 20 kuruş, Şekil 2’deki 
plakanın fiyatı ise 70 kuruş olduğuna göre, bu iki plaka-
nın süslemesi için kullanılan kırmızı şeridin tamamının 
fiyatı kaç kuruştur?

A) 60  B) 75  C) 80  D) 90  E) 105

ÖRNEKTİ
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1-C 2-A 3-D 4-B 5-C 6-E

3.

	

A

B

E

F

CD
x75o

[EF] // [AD], |AB|=|BD|, m(B éAC)=100°, m(AéBE)=75°, 
m(AéCB)=x

olduğuna göre, x kaç derecedir?

A) 35  B) 40  C) 45  D) 50  E) 55

6.

	

D

x

A

B E C

86o

60o

ABC üçgen, |AB|=|AD|=|BE|, m(BéAC)=86°, 		
m(AéBC)=60°, m(DéEC)=x 

olduğuna göre, x kaç derecedir?

A) 34  B) 37  C) 39  D) 41  E) 43

1.

	

F

CML
A B

K

x

D
E

80o

150o

[AC // [DF, [KL // [DM, m(KéEF)=150°, m(DéBC)=80°, 	
m(EéKL)=x

olduğuna göre, x kaç derecedir?

A) 50  B) 60  C) 70  D) 80  E) 90

4.

	

A

B D C

x
12o

ABC üçgen, |AB|=|AD|, m(BéAD)=m(DéAC), 		
m(AéCB)=12°, m(AéDC)=x 

olduğuna göre, x kaç derecedir?

A) 110  B) 116  C) 120  D) 124  E) 130

2.

	

D

C

B

F

80o

x

A

E

[BA // [DE, [BF] ve [DF] açıortay, m(BéCD)=80°,		
m(BéFD)=x

olduğuna göre, x kaç derecedir?

A) 140  B) 130  C) 120  D) 110  E) 100

5.

	

A

D
F

CE

x

B

80o

ABC üçgen, |BD|=|BE|, |FC|=|CE|, m(BéAC)=80°,	
m(DéEF)=x 

olduğuna göre, x kaç derecedir?

A) 35  B) 45  C) 50  D) 55  E) 60

ÖRNEKTİ
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7-A 8-B 9-E 10-D 11-E 12-D

9.

	

A

B Cx

7 8

ABC üçgen, |AB|=7 cm, |AC|=8 cm, |BC|=x cm, 	
m(ëA)>m(ëC)

olduğuna göre, x kaç farklı tam sayı değeri alır?

A) 13  B) 11  C) 10  D) 8  E) 7

12.

	 CHB

A

x

6

3

ABC dik üçgen, [AB] ⊥ [AC], [AH] ⊥ [BC], |AH|=6 cm, 
|BH|=3 cm, |HC|=x cm

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 6  B) 8  C) 10  D) 12  E) 13

7.

	

A

x

D

E

B F C
35o

105o

ABC dik üçgen, [AB] ⊥ [AC] |AD|=|BF|=|FC|,		
m(AéCB)=35°, m(BéEF)=105°, m(DéAE)=x

olduğuna göre, x kaç derecedir?

A) 25  B) 30  C) 35  D) 40  E) 45

10.

	

A

B C

6 6

8

x

D

ABD üçgen, |AB|=|AC|=6 cm, |CD|=8 cm, |AD|=x cm

olduğuna göre, x’in alabileceği en küçük ve en büyük 
tam sayı değerlerinin toplamı kaçtır?

A) 14  B) 16  C) 20  D) 24  E) 26

8.

	

A

B Cx

75

ABC çeşitkenar üçgen, |AB|=5 cm, |AC|=7 cm, 	
|BC|=x cm

olduğuna göre, x kaç farklı tam sayı değeri alır?

A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 10

11.

	 4ñ3 CB

A

x

8

3

D

ABCD dörtgen, [AB] ⊥ [BC], [AC] ⊥ [CD], |AB|=8 cm, 
|CD|=3 cm, |BC|=4ñ3 cm, |AD|=x cm

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 4ñ6  B) 5ñ6  C) 4ñ7  D) 10  E) 11
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3.

	

A

DB C

24

45 x

AD ⊥ BC ve [AC], ABD üçgeninde A açısının dış açıortayı 
olmak üzere, |BD|=45 cm, |AD|=24 cm

olduğuna göre, |DC|=x kaç cm’dir?

A) 40  B) 45  C) 48  D) 54  E) 60

6.

	

A

CDB

x
612

60o
60o

m(CéAD)=m(DéAB)=60°, |AC|=6 cm, |AB|=12 cm

olduğuna göre, |AD|=x kaç cm’dir?

A) 3  B) 4  C) 4,5  D) 4,8  E) 5,4

1.

	

A

9 7

6B D x C

ABC üçgen

[AC], ABD üçgeninde A açısının dış açıortayı olmak üzere, 
|AB|=9 cm, |BD|=6 cm, |AD|=7 cm

olduğuna göre, |DC|=x kaç cm’dir?

A) 15  B) 16  C) 18  D) 20  E) 21

4.

	

A

B D6 18 C

24
o 78o

m(CéAD)=78°, m(DéAB)=24°, |BD|=6 cm, |DC|=18 cm

olduğuna göre,  |AB|
 |AD|

 oranı kaçtır?

A)  3
 2	

  B)  4
 3	

  C)  5
 4	

  D) 2  E)  5
 2	

2.

	

A

CD 424B

ABC üçgen

[AB], ADC üçgeninde A açısının dış açıortayı olmak üzere, 
|BD|=24 cm, |DC|=4 cm

olduğuna göre,  |AD|
 |AC|

 oranı kaçtır?

A)  3
 4	

  B)  5
 6	

  C)  6
 7	

  D)  7
 8	

  E)  8
 9	

5.

	

A

C

x

D 20B 60

45o

AC ⊥ AD, m(DéAB)=45°, |DC|=20 cm, |DB|=60 cm

olduğuna göre, |AC|=x kaç cm’dir?

A) 12  B) 15  C) 16  D) 17  E) 18
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9.

	

A

C6DB 24

AD ⊥ BC ve [AB], ADC üçgeninde A açısının dış açıortayı 
olmak üzere, |BD|=24 cm, |DC|=6 cm

olduğuna göre, ADC üçgeninin alanı kaç cm2 dir?

A) 18  B) 21  C) 24  D) 27  E) 30

11.	Limana doğru dik kesişen iki rotayı izleyen mavi ve yeşil ge-
minin, deniz feneri ile aynı doğrultu üzerinde yer aldıkları 
andaki görüntüleri verilmiş ve aşağıdaki ölçümler yapılmış-
tır.

	

Liman

mavi gemi

deniz feneri

yeşil gemi

300 metre

400 metre

Şekildeki konumda liman ile deniz fenerinden geçen 
doğru, gemilerin rotaları arasındaki açıyı ortaladığına 
göre, liman ile yeşil gemi arasındaki uzaklık kaç metre-
dir?

A) 400  B) 420  C) 450  D) 480  E) 500

7.

	

10

A

6

B D C

AD ⊥ BC ve [AC], ABD üçgeninde A açısının dış açıortayı 
olmak üzere, |AD|=6 cm, |AB|=10 cm

olduğuna göre, ADC üçgeninin alanı kaç cm2 dir?

A) 24  B) 30  C) 32  D) 36  E) 40

10.	Aralarında 8 metre olan yere dik biçimde konumlandırılmış 
iki direkten uzun olanı, yere değdiği nokta değişmeden kısa 
direğin üzerine devrilmiş ve bu direği kaldırmak için yere 
değen uç noktasının kısa direğe olan uzaklığı 12 metre olan 
bir merdiven yerleştirilmiştir.

	

Direk

Merdiven

12 cm8 cm

Merdiven iki direk arasındaki açıyı ortaladığına göre, 
kısa direğin boyu kaç metredir?

A) 4,5  B) 5  C) 5,4  D) 6  E) 7,2

8.

	

A

B D

810

C

[AC], ABD üçgeninde A açısının dış açıortayı olmak üzere, 
|AD|=8 cm, 	|AB|=10 cm

olduğuna göre,  Alan(ADC)
 Alan(ABD)

 kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5
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3.

	

A

B D

6

3E x C

AD ⊥ BC, m(BéAE)=m(EéAD) ve [AC], ABD üçgeninde A açı-
sının dış açıortayı olmak üzere, |ED|=3 cm, |AD|=6 cm 

olduğuna göre, |DC|=x kaç cm’dir?

A) 9  B) 10  C) 12  D) 15  E) 18

6.

	 D x C8B

A

K
18 22

KD ⊥ BC, |AB|=18 cm, |AC|=22 cm, |BD|=8 cm

K noktası ABC üçgeninin iç teğet çemberinin merkezi 
olduğuna göre, |DC|=x kaç cm’dir?

A) 10  B) 11  C) 12  D) 14  E) 15

1.

	

A

B D4 3 E x C

m(BéAD)=m(DéAE) ve [AC], BAE üçgeninde A açısının dış 
açıortayı olmak üzere, |BD|=4 cm, |DE|=3 cm

olduğuna göre, |EC|=x kaç cm’dir?

A) 15  B) 16  C) 18  D) 20  E) 21

4.

	

A

15

C5EDB

AD ⊥ BC,  m(CéAE)=m(EéAD) ve [AB], ADC üçgeninde A 
açısının açısının dış açıortayı olmak üzere, |AC|=15 cm, 
|EC|=5 cm

olduğuna göre, ABD üçgeninin alanı kaç cm2 dir?

A) 180  B) 192  C) 196  D) 200  E) 216

2.

	 B D E C

A

m(EéAC)=m(DéAE) ve [AB], ADC üçgeninde A açısının dış 
açıortayı olmak üzere, |EC|=2|DE|, Alan(ADE)=6 cm2

olduğuna göre, ABD üçgeninin alanı kaç cm2 dir?

A) 18  B) 21  C) 24  D) 27  E) 30

5.

	

A

x
E

12

8 CB D

m(AéCE)=m(EéCD), m(BéAD)=m(DéAC), 
Alan(AEC)

Alan(ABD)
= 4

 5	
	

|AC|=12 cm, |CD|=8 cm

olduğuna göre, |AB|=x kaç cm’dir?

A) 8  B) 9  C) 9,6  D) 10  E) 10,8
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9.

	

5

A

xD

B

K

E 12 C

AB ⊥ BC, ED // AC, |AD|=5 cm, |EC|=12 cm, 

K noktası ABC üçgeninin iç teğet çemberinin merkezi 
olduğuna göre, |AC|=x kaç cm’dir?

A) 26  B) 28  C) 30  D) 32  E) 34

11.	Ön yüzü yeşil, arka yüzü turuncu olan ABC üçgeni biçimin-
deki karton, [BC] kenarı üzerinde ve |DC|=75 cm olacak 
şekilde belirlenen D noktası için, B köşesinden [AD] bo-
yunca katlanıyor. B köşesine karşılık [AC] kenarı üzerindeki 
E noktası geliyor.

	

A

C D

A

E

C75B

Katlama sonucu oluşan şekilde |AE|, |DE| ve |EC| 	
uzunlukları sırasıyla 8, 5 ve 2 ile doğru orantılı olduğuna 
göre, |AC| kaç cm’dir?

A) 120  B) 126  C) 135  D) 144  E) 150

7.

	

A

D

B

I
E

C

AB // ID, BC // IE, 4|AB|=5|AC|=6|BC|

I noktası ABC üçgeninin iç teğet çemberinin merkezi ve 
IDE üçgeninin çevresi 24 cm olduğuna göre, ABC üçge-
ninin çevresi kaç cm’dir?

A) 70  B) 74  C) 76  D) 80  E) 84

10.	Ön yüzü sarı, arka yüzü yeşil ve |AC|=45 cm olan ABC üç-
geni biçimindeki karton, A köşesi BC kenarı üzerine gele-
cek şekilde katlanıyor. A noktasına karşılık E noktası geli-
yor ve katlama çizgisi [DC] doğru parçası oluyor.

	

45

15B E

D

C

A

B C

x

45o

Katlama sonucu oluşan şekilde, |BE|=15 cm ve 	
m(EéDC)=45° olduğuna göre, |AB|=x kaç cm’dir?

A) 18  B) 20  C) 21  D) 24  E) 25

8.	

CB

A

M

K

L

Alan(MKLC)= 24 cm2, |BL|=|LC| = |MC|=2|MA|,

	 |BA| 
|MA|

 = 5 
2

 

K noktası, ABC üçgeninin iç teğet çemberinin merkezi 
olduğuna göre, ABC üçgeninin alanı kaç cm2 dir?

A) 45  B) 48  C) 51  D) 54  E) 57
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2.	 Bir ABC üçgeni ve A köşesinden BC kenarına inen yüksek-
lik çiziliyor. Yüksekliğin BC kenarını kestiği kestiği nokta D 
ile adlandırılıyor.

[BA ışını üzerindeki bir K noktası için, m(KéAC)= m(CéAD), 
|DC|=120 cm ve |BD|=10 cm olduğuna göre, ABD üç-
geninin alanı kaç cm2 dir?

A) 90  B) 120  C) 150  D) 180  E) 240

4.	 Aşağıda birim kareli zemin üzerine çizilmiş ABC üçgeni ile 
K, L ve M noktaları veriliyor.

	

A

B C

K L M

Buna göre, ABC üçgeninin A köşesine ait dış açıortayı 
nereden geçmektedir?

A) K noktası				   B) K ile L arası

C) L noktası				   D) L ile M arası

E) M noktası

1.	 Bir ABCD dörtgeninde, [BD] köşegeni ABC açısının açıor-
tayıdır.

AD ⊥ DB, DC ⊥ CB, |AD|=60 cm ve |BD|=80 cm oldu-
ğuna göre, |BC| kaç cm’dir?

A) 48  B) 54  C) 60  D) 64  E) 72

3.	 Yere dik biçimde konumlandırılmış elektrik direğinin üzerine 
zeminden başlayarak 2 metre aralıklarla kırmızı renk ile gös-
terilen bağlantı çubukları yerleştirilmiş ve şekilde gösterilen 
çubuğa ulaşmak için bir merdiven yere değen uç noktasının 
direğe uzaklığı 24 metre olacak biçimde direğe yaslanmıştır.

Aynı noktadan, en üstteki kırmızı çubuğa ulaşmak için yer-
leştirilen başka bir merdivenin yer düzlemi ile yaptığı dar açı, 
önceki merdivenin yer düzlemi ile yaptığı açının 2 katı oluyor.

	

Merdiven

24 m

Elektrik
direği

Buna göre, en üstteki kırmızı çubuğa ulaşmak için kul-
lanılan merdivenin boyu kaç metredir?

A) 25  B) 27  C) 30  D) 34  E) 35
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6.	 Aşağıda birim kareler üzerine çizilmiş KLM açısı veriliyor.

	

AK

L

M

B C

Buna göre, KLM açısının açıortayı nereden geçmekte-
dir?

A) A noktası				   B) A ile B arası

C) B noktası				   D) B ile C arası

E) C noktası

8.	 Aşağıdaki krokide, kesişen iki asfalt yol ile bu yollara bağ-
lanan patika yollar gösterilmiştir. Arabanın bulunduğu yol 
patika yollar arasındaki açının açıortay doğrusu üzerinde-
dir.

Yoldaki arabanın ağaca olan uzaklığının trafik levhasına 

olan uzaklığına oranı  1
 3	

’tür. Kavşağın levhaya olan uzak-

lığı 270 metre, ağacın kavşağa uzaklığı ise 450 metredir.

x

450

270
Patika

Yol

Patika
Yol

Kavşak

Trafik levhasının bulunduğu noktada yollar dik kesişti-
ğine göre, araba ile patika yolda bulunan ağaç arasın-
daki uzaklık olan x kaç metredir?

A) 150  B) 165  C) 180  D) 210  E) 240

5.	 Ön yüzü mavi, arka yüzü sarı ve |BC|=64 cm olan ABC üç-
geni biçimindeki karton, [BC] kenarı üzerindeki bir D nok-
tası için, C köşesinden [AD] boyunca katlanıyor. C nokta-
sına karşılık E noktası geliyor.

	

A

B C

A

DF36B

E

64

Katlama sonucu oluşan şekilde AE doğrusunun BD ke-
narını kestiği nokta F olmak üzere |BF|=36 cm, 	
|AF|=3|FE| ve ABF üçgeninin alanı 54 cm2 olduğuna 
göre, sarı bölgenin alanı kaç cm2 dir?

A) 18  B) 20  C) 24  D) 27  E) 30

7.	 ABC üçgeni biçimindeki bir karton, önce AB kenarı AC ke-
narının üzerine gelecek biçimde katlanıp açılıyor. Ardından 
AC kenarı, BC kenarı üzerine gelecek biçimde katlanıp açı-
lıyor.

Katlama çizgileri arasındaki dar açı 50° olduğuna göre, 
ABC açısının ölçüsü kaç derecedir?

A) 65  B) 80  C) 100  D) 115  E) 130
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2.	 Paralelkenar biçiminde eş 6 karton, dar açılı birer köşeleri 
çakışacak ve kartonlar üst üste gelmeyecek biçimde Şekil 
1’deki gibi yerleştirildiğinde iki karton arasında 132° lik açı 
oluşuyor.

	

132o

x

Şekil 1

Şekil 2

Buna göre, bu kartonlardan ikisi geniş açılı birer köşe-
leri çakışacak biçimde Şekil 2’deki gibi yerleştirilirse x 
açısının ölçüsü kaç derece olur?

A) 76  B) 82  C) 86  D) 94  E) 102

4.	 Ön yüzü pembe, arka yüzü sarı olan ABCD paralelkenarı 
biçimindeki kartonun [DC] kenarı üzerinde |DE|=42 cm 
olacak şekilde belirlenen bir E noktası için karton, C köşe-
sinden BE boyunca katlanıyor, C noktasına karşılık F nok-
tası geliyor.

	

B

C

A

D

B

E42

xA

D

F

Katlama sonucu oluşan şekilde, pembe bölgenin alanı 
sarı bölgenin alanının 3 katı olduğuna göre, |AB|=x kaç 
cm’dir?

A) 54  B) 60  C) 65  D) 66  E) 70

1.	 •	 Ardışık köşeleri A, B, C ve D olan paralelkenarı çiziniz.

	 •	 [DB] doğru parçası üzerinde; |BE|=2|DE| olacak bi-
çimde bir E noktası belirleyiniz.

EBC üçgeninin alanı 1,2 m2 olduğuna göre, ABCD pa-
ralelkenarının alanı kaç m2 dir?

A) 3  B) 3,6  C) 4  D) 4,5  E) 4,8

3.	 Alanı 96 cm2 olan ABCD paralelkenarının [AD] ve [CD] ke-
narlarının orta noktaları sırasıyla K ve L’dir.

AL ve KC doğrularının kesim noktası M olduğuna göre, 
DKML dörtgeninin alanı kaç cm2 dir?

A) 12  B) 15  C) 16  D) 18  E) 24
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6.	 •	 Ardışık köşeleri A, B, C ve D olan paralelkenarı çiziniz.

	 •	 A ve B açılarının iç açıortaylarını çizerek kesim nokta-
sını E ile isimlendiriniz.

	 •	 EAB üçgeninin E köşesinden AB kenarına bir dikme 
çizerek bu dikmenin AB kenarını kestiği noktayı H ile 
isimlendiriniz.

E noktası DC kenarı üzerinde, |EH|=9 cm ve 		
|HB|=1 cm olduğuna göre, |AD| kaç cm’dir?

A) 15  B) 17  C) 24  D) 32  E) 41

8.	 Uzun kenarı 16 cm, alanı 60 cm2 olan paralelkenar biçi-
minde eş iki karton, kısa kenarları çakışacak biçimde yer-
leştirilip, iki köşenin birleştirilmesiyle bir ABC eşkenar üç-
geni elde ediliyor.

	

A

C

B

Buna göre, paralelkenarlardan birinin bir kısa kenarının 
uzunluğu kaç cm’dir?

A) 6  B) 7,5  C) 9  D) 10,5  E) 12

5.	 Ön yüzü yeşil, arka yüzü turuncu, |AD|=2|DC| olan ABCD 
paralelkenarı biçimindeki karton, D ile B köşeleri çakışacak 
biçimde katlandığında, C noktasına karşılık gelen nokta AB 
doğrusu üzerinde yer alıyor.

	 A B

CD

Katlama sonucu oluşan şekilde yeşil üçgenin çevresi 
72 cm olduğuna göre, |AD| kaç cm’dir?

A) 36  B) 40  C) 48  D) 54  E) 60

7.	 ABCD paralelkenarı biçimindeki bir arazinin üzerine bir ke-
narı [AB] ve [BC] kenarlarının orta noktasından geçen, di-
ğer kenarı da arazinin B köşesinden geçen bir yol yapılmış-
tır.

	

D C

BA

Yolun arazi içinde kalan bölümünün alanı 2 dönüm ol-
duğuna göre, arazinin kalan bölümü kaç dönümdür?

A) 10,5  B) 12  C) 12,5  D) 13,5  E) 14
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3.

	

x

D A

B

E

C

96o

ABCD eşkenar dörtgen, ABE eşkenar üçgen

m(CéBA)=96°

olduğuna göre, m(DéEB)=x kaç derecedir?

A) 32   B) 36   C) 40   D) 42   E) 45

6 Köşegenlerinden biri 72 cm, çevresi 156 cm olan eşkenar 
dörtgen veriliyor.

Buna göre, eşkenar dörtgenin diğer köşegeni kaç 
cm’dir?

A) 30   B) 32   C) 36   D) 40   E) 45

1.	

70o

BC E

D A

x

ABCD eşkenar dörtgen, 

m(BéCD)=70°, |DC|=|DE|

olduğuna göre, m(EéAB)=x kaç derecedir?

A) 10   B) 12   C) 15   D) 18   E) 20

4.

	

10 12

D

B

C

9

E

x

A

ABCD eşkenar dörtgen, D, B, E doğrusal,

|AD|=10 cm, |DB|=12 cm, |BE| = 9 cm

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 12   B) 15   C) 17   D) 18   E) 20

2.

	

C

E

BA

D

42°

x

ABCD eşkenar dörtgen, AC köşegen

m(EéBA)=42°, |CE|=|DA|

olduğuna göre, m(AéDC)=x kaç derecedir?

A) 104   B) 108   C) 112   D) 116   E) 120

5.

	

D

A

3 E

12

C

B5F

ABCD eşkenar dörtgen, 

CE ⊥ EF, |DE|=3 cm, |FB|=5 cm, |EF|=12 cm

olduğuna göre, ABCD eşkenar dörtgeninin çevresi kaç 
cm’dir?

A) 40   B) 44   C) 48   D) 52   E) 56
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9.

	

CD

A H

E

B8

x

12

ABCD eşkenar dörtgen, [BD] köşegen

EH ⊥ HB, |EH|=12 cm, |AH|=8 cm, |DE|=|EB|

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 26   B) 28   C) 30   D) 34   E) 36

12.

	

D

E x

H

G
20

12A

B 
F

C60o

ABCD eşkenar dörtgen,

EF ⊥ BC, DC ⊥ DG, m(FéCD)=60°, |EH|=20 cm, 		
|HG|=12 cm

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 12   B) 14   C) 15   D) 16   E) 18

7.

	

D C

BA

x

E

ABCD eşkenar dörtgen, [AC] köşegen, 			 
Çevre(ABCD)=48 cm,

DC ⊥ DE, |DE|=|EA|

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 6ñ3   B) 12   C) 8ñ3   D) 15   E) 9ñ3

10.

	

D

CA

B

14 xE

6

ABCD eşkenar dörtgen, AC köşegen,

DC ⊥ DE, |DE|=6 cm, |AE|=14 cm

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 16   B) 18   C) 20   D) 21   E) 24

8.

	

D

H

C

BA

ABCD eşkenar dörtgen, 

DH ⊥ HB, m(BéDA)=m(AéDH), |HB|=18 cm

olduğuna göre, ABCD eşkenar dörtgeninin çevresi kaç 
cm’dir?

A) 45   B) 48   C) 51   D) 54   E) 60

11.

	

A

F

B

E

x

D C

BDEF eşkenar dörtgen,

|AC|=|BC|=30 cm, |AB|=20 cm

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 15   B) 6   C) 18   D) 20   E) 21
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3.	 Çevresi 40 cm, köşegenlerinden biri 12 cm olan eşke-
nar dörtgenin alanı kaç cm2 dir?

A) 60   B) 72   C) 80   D) 90   E) 96

1.

	

D

A EB

40

C

ABCD eşkenar dörtgen,

CE ⊥ EA, |CE|=40 cm, |AE|=80 cm

olduğuna göre, eşkenar dörtgenin alanı kaç cm2 dir?

A) 1000  B) 1200  C) 1600  D) 1800  E) 2000

4.

	

D

E

A

2x+2

H B

C

3x−4

ABCD eşkenar dörtgen, Çevre(ABCD)=80 cm,

EC ⊥ EA, CH ⊥ HB, |EC|=(2x+2) cm, |CH|=(3x-4) cm

olduğuna göre, eşkenar dörtgenin alanı kaç cm2 dir?

A) 210   B) 240   C) 250   D) 260   E) 280

2.	

D

C

H

B

18

6
E

14

A

ABCD eşkenar dörtgen,

EH ⊥ DA, |CH|=18 cm, |DE|=6 cm, |EA|=14 cm

olduğuna göre, eşkenar dörtgenin alanı kaç cm2 dir?

A) 300   B) 320   C) 330   D) 350   E) 360

6.

	 15

8

6

D

K

H

E

A B

C

ABCD eşkenar dörtgen, AC köşegen,

HE ⊥ HC, KE ⊥ KA, |HE|=6 cm, |KE|=8 cm, |AB|=15 cm

olduğuna göre, eşkenar dörtgenin alanı kaç cm2 dir?

A) 180   B) 200   C) 210   D) 240   E) 270

5.

	

E

CD

A B

x

ABCD eşkenar dörtgen, AC köşegen,

EB ⊥ BA, Alan(ABE) = 39 cm2, Alan(BEC) =15 cm2

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 13   B) 15   C) 17   D) 20   E) 26
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9.	 D C

G

EA

F

B

ABCD eşkenar dörtgen, AC ve BD köşegenler

Alan(AFD) = 18 cm2, Alan(DFG) = 15 cm2,

D, F, E doğrusal

olduğuna göre,  |AE|
 |EB|

 oranı kaçtır?

A)  1
 3	

  B)  2
 5	

  C)  1
 2	

  D)  3
 5	

  E)  3
 8	

 

11.	ABCD paralelkenarı, eşkenar dörtgen biçiminde 18 eş par-
çaya ayrılıyor ve parçalardan 5’i boyanıyor.

	

D

A B

C

1 2

3 4

5 6

Buna göre, numaralandırılmış eşkenar dörtgenlerden 
hangileri birlikte boyanırsa, boyalı bölgenin çevresi 
ABCD parelelkenarının çevresine eşit olur?

A) 1 ve 3  B) 3 ve 4  C) 1, 3 ve 5

  D) 1, 3 ve 4  E) 4 ve 5 

7.

	

C
15

H

BD

A

E
24

ABCD eşkenar dörtgen, [AC] köşegen

DH ⊥ BC, |CH|=15 cm, |HB|=24 cm

olduğuna göre, EHB üçgeninin alanı kaç cm2 dir?

A) 90   B) 96   C) 100   D) 108   E) 120

10.	Ön yüzü mavi, arka yüzü pembe olan ABCD eşkenar dört-
geni biçimindeki karton, A köşesi kartonun iç bölgesinde 
bir E noktasına gelecek biçimde katlanıyor. Katlama çizgisi 
BF doğru parçası oluyor.

	

A

B

C

x

D

F

B

C

DE25o

10o

Katlama sonucu oluşan şekilde, m(FéBE)=25° ve 	

m(EéCD)=10° olduğuna göre, m(BéCD)=x kaç derecedir?

A) 55  B) 60  C) 65  D) 70  E) 758.	 D

F

E

C

BA

ABCD eşkenar dörtgen,

Alan(CEB)=150 cm2, 
 |AF|
 |FD|

 =  3
 2	

olduğuna göre, ABCD eşkenar dörtgeninin alanı kaç 
cm2 dir?

A) 120   B) 135   C) 150   D) 165   E) 180
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7.

	

CD

A

x

E

x
2

B

ABCD kare,

Alan(ABCD)=128 cm2, |DE|=2 cm, |AE|=|EC|=x cm

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 6ñ2  B) 4ñ5  C) 10  D) 6ñ3  E) 12

9.

	

CD

A B 4 F

E

ABCD kare, A, B, F doğrusal

EF ⊥ EA, |EB|=2|EC|, |BF|=4 cm

olduğuna göre, ABCD karesinin alanı kaç cm2 dir?

A) 64  B) 72  C) 81  D) 96  E) 100

8.

	

CG

H
4

6 E

F

8

D

A B

ABCD kare,

Alan(ABCD)=400 cm2, |DG|=|GC|, |FB|=8 cm, 	
|AE|=6 cm, |DH|=4 cm

olduğuna göre, EFGH dörtgeninin alanı kaç cm2 dir?

A) 196  B) 208  C) 212  D) 216  E) 224

11.	Ön yüzü pembe, arka yüzü mavi olan ABCD karesi biçimin-
deki karton, D köşesi kartonun ağırlık merkezine gelecek 
şekilde katlanıyor. Ardından, [BC] kenarı da mavi üçgen 
parçanın bir kenarı ile çakışacak biçimde tekrar katlanıyor.

	

A D

B C

A

B C

Son durumda oluşan şekilde, mavi bölgelerin alanları 
toplamı 24 cm2 olduğuna göre, başlangıçtaki pembe ka-
renin bir kenarı kaç cm’dir?

A) 6  B) 8  C) 9  D) 10  E) 12

10.	Ön yüzü mavi, arka yüzü turuncu olan ABCD karesi biçi-
mindeki karton, B köşesi kartonun iç bölgesinde bir K nok-
tasına gelecek biçimde katlanıyor. Katlama çizgisi [AL] 
doğru parçası oluyor.

	

A D

B C

A

x

D

L

K

C

10o

Katlama sonucu oluşan şekilde, m(LéDC) = 10° oldu-
ğuna göre, m(LéAK) = x kaç derecedir?

A) 20  B) 25  C) 30  D) 35  E) 40
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3.

	

CD

A

E

B

ABCD kare,

AE ⊥ ED, |DE|=2|AE|, |EC|=13 cm

olduğuna göre, ABCD karesinin alanı kaç cm2 dir?

A) 52  B) 64  C) 65  D) 80  E) 100

5.

	

CD E F

H

G

55A B

ABCD kare, A, G, F ve E, G, H doğrusal

|DE|=|EF|=|FC|, |AH|=|HB|=5 cm

olduğuna göre, AHG üçgeninin alanı kaç cm2 dir?

A) 12  B) 15  C) 18  D) 20  E) 24

1.

	

CD

A B

F

E 12

4

ABCD kare,

EF ⊥ ED, |FB|=4 cm, |EB|=12 cm

olduğuna göre, DEFC dörtgeninin alanı kaç cm2 dir?

A) 234  B) 238  C) 242  D) 246  E) 250

4.

	

D

A B

C

8

G

E

F
75o

60o

ABCD kare, 

EF ⊥ FG, m(DéFE)=75°, m(EéGB)=60°,|EG|=8 cm

olduğuna göre, FAG üçgeninin alanı kaç cm2 dir?

A) 3  B) 4  C) 6  D) 8  E) 12

2.

	

CD

A

E
G

F

15

B

ABCD kare, [DF] ∩ [EC] = {G}  

|AF|=2|FB|, |DE|=|EA|, |GC|=15 cm

olduğuna göre, ABCD karesinin alanı kaç cm2 dir?

A) 240  B) 250  C) 270  D) 300  E) 320

6.

	

CD

A BE

F

10

ABCD kare,

|CF|=|FB|, |EF|=10 cm

[EF] doğru parçası, ABCD karesini alanları oranı 5 olan 
iki bölgeye ayırdığına göre, ABCD karesinin çevresi kaç 
cm’dir?

A) 36  B) 40  C) 48  D) 56  E) 60
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2.	 |AD|=8 cm ve|BC|=10 cm olan ABCD dik yamuğu biçi-
mindeki karton, AD kenarına paralel bir doğru boyunca ke-
silerek alanları birbirine eşit olan dikdörtgen ve yamuk biçi-
minde iki parça elde ediliyor.

	

D

8

A

C

10

B

7 x

Elde edilen dikdörtgen biçimindeki parçanın kısa kena-
rından birinin uzunluğu 7 cm olduğuna göre, yamuk bi-
çimindeki parçanın alt taban uzunluğu olan x kaç 
cm’dir?

A) 7  B) 8  C) 9  D) 10  E) 11

1.	 ABCD dik yamuğu biçimindeki karton, tabana paralel bir 
[EF] boyunca katlandığında D ve C noktalarına karşılık sı-
rasıyla K ve L noktaları geliyor.

	

D

A

105

C

B

E

K

72

L

A

F

B

|AD|=105 cm, |EF|=72 cm, |EK|=|KA| ve 
|AB|
|KL|  =  5

 2	
olduğuna göre, |KB| kaç cm’dir?

A) 100  B) 120  C) 125  D) 130  E) 150

3.	 Fatih Bey, AB kenarının uzunluğu 30 metre olan ABCD dik-
dörtgeni biçimindeki arsanın etrafını çitlerle çevirmiş ve AD 
kenarının orta noktasından iki kanatlı bir kapı yapmıştır.

	

D

A 30 m B

A B

CD

C

16 m

18 m

Kapı
Kanatları

Kapılar içe doğru aynı açı kadar açıldığında, kapıların uç 
noktaları arasındaki uzaklık 16 metre, kapılardan birinin uç 
noktasının [BC] kenarına uzaklığı ise 18 metredir.

Buna göre, dikdörtgen biçimindeki arazinin alanı kaç 	
m2 dir?

A) 600  B) 720  C) 750  D) 780  E) 840

4. 	 •	 Kısa köşegeni |BD|=12 cm olan bir ABCD eşkenar 
dörtgeni çiziniz.

	 •	 C açısı 2a olmak üzere, DB doğrusu üzerinde ve 
m(BéAE)=a olacak biçimde, eşkenar dörtgenin iç 
bölgesinde olmayan bir E noktası belirleyiniz.

	 •	 |AE| uzunluğunu hesaplayınız.

Yukarıda üç adımda verilen problemde |BE|=10 cm ol-
duğuna göre, |AE| kaç cm’dir?

A) 15  B) 17  C) 20  D) 25  E) 30
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6.	 Kare biçimindeki eş iki kartondan yeşil renkli olan 4 eş par-
çaya, turuncu renkli olan 9 eş parçaya ayrılıyor.

	

Ayrılan parçalardan birer tanesi şekildeki gibi birer kenar-
ları doğrusal olacak ve birer kenarları da temas edecek bi-
çimde yerleştirildiğinde elde edilen şeklin çevresi 48 cm’dir.

	

Buna göre başlangıçta verilen kare biçimindeki karton-
lardan birinin çevresi kaç cm’dir?

A) 48  B) 54  C) 60  D) 66  E) 72

5.	 Kapakları dikdörtgen biçiminde olan özdeş 5 kitap Şekil 
1’deki gibi yerleştirildiğinde bir dikdörtgen elde ediliyor. 
Aynı 5 kitap Şekil 2’deki gibi yerleştirildiğinde, kitaplar ara-
sında kalan bölgenin alanı 75 cm2 oluyor.

	 Şekil 2Şekil 1

Buna göre, kitaplardan birinin kapağının çevresi kaç	
 cm’dir?

A) 40  B) 45  C) 50  D) 60  E) 75

7.	 Ön yüzü turuncu, arka yüzü yeşil olan ABCD karesi biçimin-
deki karton [AB] kenarına paralel [EF] boyunca katlanıyor.

	

D C

BA

E

K

F

L

BA

Katlama sonucu oluşan ABFE dikdörtgeninin bir köşegen 
uzunluğunun, karenin bir kenar uzunluğuna oranı  5

 4	
’tür.

Yeşil renkli EFLK dikdörtgeninin alanı 21 cm2 olduğuna 
göre, turuncu renkli ABLK dikdörtgeninin alanı kaç 	
cm2 dir?

A) 30  B) 36  C) 40  D) 42  E) 45

8.	 Aşağıda 4 mahalle arasındaki doğrusal yollar ve mahalle-
ler arasındaki uzaklıklar km cinsinden verilmiştir.

	

Adalet

Hürriyet

Muratlı

Badırga

3,5 km

4,5 km

1 km

x

Verilen krokide yollar dik kesiştiğine göre, Hürriyet ve 
Adalet Mahallesi arasındaki uzaklık kaç km’dir?

A) 2  B) 2,4  C) 2,5  D) 2,7  E) 3
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3.

	

B

O

5ñ
2

CA
45o

A, C, B doğrusal

m(OéCB)=45°, |CB|=17 cm, |OC|=5ñ2 cm

olduğuna göre, O merkezli çemberin yarıçapı kaç 	
cm’dir?

A) 13  B) 14  C) 15  D) 16  E) 17

5.

	

M

B

C

A

12

60o

|AC|=12 cm, m(AéBC)=60°

olduğuna göre, M merkezli çemberin yarıçapı kaç 	
cm’dir?

A) 2ñ3  B) 4ñ3  C) 4  D) 5  E) 6

1.

	

O

F

DB

E

A C

O, çemberin merkezi, [AB] ⊥ [OE], [CD] ⊥ [OF], 		
|EO|=|OF|, |AE|=(2x+1) cm, |CD|=(5x-7) cm

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 12

4.

	

B

M

C21

13

11A

A, C, B doğrusal

|MC|=13 cm, |AC|=21 cm, |CB|=11 cm

olduğuna göre, M merkezli çemberin yarıçapı kaç 	
cm’dir?

A) 20  B) 21  C) 22  D) 23  E) 24

2.

	

M

F

C

D

A

E

B

M, çemberin merkezi, [AB] ⊥ [EM], [MF] ⊥ [CD],		
|AB|=(3x+5) cm, |CF|=(2x-2) cm, |ME|>|MF|

olduğuna göre, x’in en küçük tam sayı değeri kaçtır?

A) 7  B) 8  C) 9  D) 10  E) 11

6.

	

M

A

D

C

B

E
35

30
o

[AB], M merkezli çemberin çapı, [AC] ve [BD] kiriş, 	
|AE|=5 cm, |EC|=3 cm, m(DéBC)=30°

olduğuna göre, |BD| kaç cm’dir?

A) 6  B) 6,5  C) 7  D) 7,5  E) 8,5
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9.

	

D

O

18

12

C

A

B

G

F
E

O, çemberin merkezi, [AB] ⊥ [OE], |OE|=12 cm, 	
|CD|=18 cm, m(AùFB)=m(CùGD)

olduğuna göre, çemberin yarıçapı kaç cm’dir?

A) 15  B) 16  C) 17  D) 18  E) 19

11.

	

A

B

O D2

C4E

F

ABCD dikdörtgen, |EC|=4 cm, |FD|=2 cm, O merkezli  
çemberin yarıçapı 5 cm

olduğuna göre, Alan(ABCD) kaç cm2 dir?

A) 25  B) 30  C) 35  D) 40  E) 45

7.

	

A

D E

7

C

18

B

ABC dik üçgen,

|AE|=7 cm, |EC|=18 cm

olduğuna göre, B merkezli çeyrek çemberin yarıçapı 
kaç cm’dir?

A) 13  B) 14  C) 15  D) 16  E) 17

10.

	

A

B

6

6
D

18

C

[AB] ⊥ [DC], |BD|=|DA|=6 cm, |DC|=18 cm

olduğuna göre, çemberin yarıçapı kaç cm’dir?

A) 8  B) 10  C) 12  D) 14  E) 16

8.

	 O

D

6

4 C

x

BA

ODB dik üçgen,

O, çeyrek çemberin merkezi, |DC|=4 cm, |OD|=6 cm 

olduğuna göre, |CB| kaç cm’dir?

A) 10  B) 11  C) 12  D) 13  E) 14

12.

	

O

A

EC

4

D
B

O, çemberin merkezi, CODE kare, |CD|=4 cm

olduğuna göre, |AB| kaç cm’dir?

A) 2ñ3  B) 3ñ3  C) 4ñ3  D) 5ñ3  E) 6ñ3
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3.

	

A

CB

D

x

Şekilde ABC üçgeni ve iç teğet çemberi verilmiştir.

|AB|=16 cm, |BC|=14 cm, |AC|=10 cm

olduğuna göre, |AD|=x kaç cm’dir?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 10

5.

	

B
C

M
12

D

A

60o

M, [AC] çaplı çemberin merkezi, [DA ve [DB çembere te-
ğet,	 |DB|=12 cm, m(BéDA)=60°

olduğuna göre, |AC| kaç cm’dir?

A) 6ñ3  B) 7ñ3  C) 8ñ3  D) 9ñ3  E) 10ñ3

1.

	

D
x

A

C

7

9

8

B
E

[CD ve [CE çembere teğet, |AC|=7 cm, |AB|=8 cm, 	
|BC|=9 cm

olduğuna göre, |DA|=x kaç cm’dir?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 7,5

4.

	

A

B C E

D

ABED paralelkenarı ve ABCD yamuğu ile iç teğet çemberi 
verilmiştir.

|BE|=8 cm

olduğuna göre, DCE üçgeninin çevresi kaç cm’dir?

A) 14  B) 15  C) 16  D) 17  E) 18

2.

	 B D C

A

x

O

[CA çembere teğet, O, [BD] çaplı yarım çemberin merkezi	
|AB|=|AC|=x cm, |BC|=12 cm

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 3  B) 3ñ3  C) 4  D) 4ñ3  E) 5

6.

	

A

D

C

B
F

E

6

7

ABCD dörtgeni ve iç teğet çemberi verilmiştir.

|AE|=6 cm, |DC|=11 cm, |BF|=7 cm

olduğuna göre, Çevre(ABCD) kaç cm’dir?

A) 40  B) 42  C) 44  D) 46  E) 48
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9.

M B CA

6

E

x

D

M, [AB] çaplı yarım çemberin merkezi, [CD, çembere teğet, 
|AE|=6 cm, AE // DM, 2|BC|=3|BM|

olduğuna göre, |DM|=x kaç derecedir?

A) 6 B) 6,5 C) 7 D) 7,5 E) 8

11.

15

B C

A Dx

[AB] yarım çemberin çapı, AD, DC ve BC yarım çembere 
teğet,

|AB|=15 cm, |DC|=17 cm

olduğuna göre, |AD|=x kaç cm’dir?

A) 3 B) 3,5 C) 4 D) 4,5 E) 5

7. A
x

CD8B

E

10

ABC dik üçgen, [DC] yarım çemberin çapı, |BD|=8 cm,	
|DC|=10 cm, |AE|=x cm

olduğuna göre, x kaç cm’dir?

A) 60
13

B) 68
13

C) 72
14

D) 80
14

E) 90
13

10. A D

CB F

E

4

x

ABCD karesinde [BD] köşegeni, [FC] çaplı yarım çembere 
E noktasında teğettir.

|BE|=4 cm

olduğuna göre, |ED|=x kaç cm’dir?

A) 4ñ2 B) 4ñ2+4 C) 5ñ2

D) 6ñ2 E) 7ñ2

8.

28

A

21

B D M E C

ABC dik üçgen, M, [DE] çaplı yarım çemberin merkezi, 
|AB|=21 cm, |AC|=28 cm

olduğuna göre, yarım çemberin yarıçapı kaç cm’dir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

12.

B C

18

A

M

D

M çemberin merkezi, AB ⊥ BC, DC ⊥ BC, |BC|=48 cm, 
|AB|=18 cm

olduğuna göre, çemberin yarıçapı kaç cm’dir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
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2.	 T

C D

BA

|TD|
|DB|  =  3

 2	

(T,CD) dik dairesel konisinin hacmi 54π cm3 tür.

olduğuna göre, kesik koninin hacmi kaç p cm3 tür?

A) 154  B) 160  C) 172  D) 180  E) 196

1.	 D CM

E

A BO

|EO|=2|ME|

Şekildeki dik dairesel silindirin hacmi 54π cm3 tür.

olduğuna göre, (E,AB) dik konisinin hacmi kaç 
p cm3 tür?

A) 9  B) 12  C) 15  D) 16  E) 18

3.	

A

C

E F

D

T

B

|DF|=2|DT|

T noktasının silindirin alt ve üst taban dairelerine olan uzak-
lıkları eşittir.

(T,EF)  dik konisinin hacmi 54π cm3 olduğuna göre, dik 
silindirin hacmi kaç p cm3 tür?

A) 6  B) 9  C) 12  D) 15  E) 18

4.	

6
A

C D

T

B

Şekilde taban dairesinin çapı 6 cm, hacmi 45p cm3 olan dik 
dairesel silindir ve üzerindeki (T,CD) dik konisi ile oluşturu-
lan cisim veriliyor.

|TD|=|DB|

olduğuna göre, (T,CD) dik konisinin hacmi kaç 	
p cm3 tür?

A) 9  B) 12  C) 15  D) 16  E) 18
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6.	 A

12 CB
30o

m(AéCB)=30°, BA ⊥ AC, |BC|=12 cm

Şekildeki BAC dik üçgeninin BC etrafında 200° döndü-
rülmesi ile oluşan cismin hacmi kaç p cm3 tür?

A) 45  B) 48  C) 60  D) 72  E) 75

5.	

C

5

B

A

|AB|
|BC|  =  3

 2	
, |AC| = 5 cm

Şekildeki ABC dik üçgeninin AC doğrusu etrafında 360° 
döndürülmesi ile oluşan cismin yanal alanı kaç 	
p cm2 dir?

A) 20  B) 24  C) 27  D) 30  E) 36

7.	

A

D C

6 B

5

2

AD ⊥ DC, DA ⊥ AB, |AB|=6 cm, |BC|=5 cm, |DC|=2 cm

Şekildeki ABCD dik yamuğunun AD etrafında 360° dön-
dürülmesi ile oluşan cismin hacmi kaç p cm3 tür?

A) 44  B) 46  C) 48  D) 50  E) 52

8.	

A
x

2

1

O

BC
y

Şekilde OC doğrusunun denklemi y=x’dir.

CB ⊥ BA, BA ⊥ OA, |AB|=2 br, |CB|=1 br

OABC dik yamuğunun y ekseni etrafında 360° döndü-
rülmesi ile oluşan cismin hacmi kaç p birimküptür?

A) 40
 3	

  B) 14  C) 44
 3	

  D) 46
 3	

  E) 16
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2.	 Daire biçimindeki bir karton şekildeki gibi daire dilimlerine 
ayrılarak boyanıyor.

200o

120o

Mavi daire diliminin uç noktaları bir araya getirilerek 
oluşturulan dik koninin yüksekliği 4ñ5 cm olduğuna	
göre, yeşil daire diliminin uç noktaları bir araya getirile-
rek oluşturulan dik koninin yüksekliği kaç cm’dir?

A) 3ñ6  B) 2ò15  C) 8  D) 6ñ2  E) 5ñ3

1.	 Şekil 1’de verilen dik dairesel koni biçimindeki kapta bir 
miktar su vardır.

Bu kaba 230 ml su ilave edilirse kaptaki su seviyesi 	
Şekil 2’deki gibi oluyor. Şekil 2’deki kaba 2100 ml su ekle-
nirse kap tamamen doluyor.

Şekil 1 Şekil 2

Buna göre, Şekil 1’de kabın içindeki su kaç ml’dir?

A) 70  B) 80  C) 90  D) 100  E) 110

3.	 (T, AB) dik konisi, tabanına paralel bir düzlemle ayrılarak 
(T, CD) konisi biçimindeki kısmın yanal yüzeyi sarıya, kesik 
koni biçimindeki kısmın yanal yüzeyi ise yeşile boyanıyor.

Sarı bölgenin alanı 60 birimkare, yeşil bölgenin alanı 75 bi-
rimkaredir.

A B

D

T

C

(T, CD) konisinin hacmi 120 birimküp olduğuna göre, 
yeşil renkli kesik koninin hacmi kaç birimküptür?

A) 255  B) 265  C) 270  D) 285  E) 290

4.	 Taban dairesinin yarıçapı 12 cm olan dik dairesel koni ve 
açık hali veriliyor.

	

M
A B

A

K

B
M

AI

T
x

T

126o

m(AéKB)=126°

olduğuna göre, |TB|=x kaç cm’dir?

A) 15  B) 17  C) 20  D) 24  E) 25
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7.	 Dik koordinat düzleminde y=2x, y=3x ve x=6 doğrula-
rının sınırladığı bölgenin x ekseni etrafında 360° döndü-
rülmesi ile elde edilen cismin hacmi kaç p cm3 tür?

A) 240  B) 270  C) 300  D) 320  E) 360

5.	 Şekil 1’de verilen dik dairesel silindirin içine, yüksekliği si-
lindirin yüksekliğine eşit olan ve içinde su olmayan bir koni 
tabanı silindirin tabanıyla çakışacak biçimde yerleştirilerek 
silindirin yarısına kadar su ekleniyor. Koni, silindirin içinden 
çıkarıldığında silindirdeki su yüksekliği 20 cm oluyor.

	

20 cm

Şekil 2Şekil 1

Buna göre, silindirin yüksekliği kaç cm’dir?

A) 72  B) 80  C) 84  D) 90  E) 96

6.	 Şekil 1’de silindir ile koni arasında 80 ml su vardır.

Koni kaptan çıkarılır, silindire x ml su ilave edilir ve koni ters 
biçimde yerleştirilirse Şekil 2’deki görünüm elde ediliyor.

	 Şekil 1
|CE|=2|EA|

Şekil 2
|AK|=2|KC|

C D

F

B

E

A

C D

L

B

K

A

Buna göre, x kaç ml’dir?

A) 320  B) 340  C) 380  D) 420  E) 460

8.	 Ece, kesik koni biçimindeki bir kovayı, silindir biçimindeki 
bir kovanın tabanına, içine su almayacak biçimde yerleşti-
riyor. Silindirin yüksekliği kesik koninin yüksekliğinin iki ka-
tıdır.

	

OC D B

FE

A

Silindir kovanın içine, mavi renkli kesik koni biçimindeki ko-
vaya eş başka bir kap ile tam doldurularak 20 kez su dol-
durulduğunda, silindir kovanın içindeki su seviyesi, kesik 
koni biçimindeki kovanın yüksekliğine ulaşıyor.

Buna göre, aynı kap ile kaç kere daha su eklenirse si-
lindir kova tamamen dolar?

A) 20  B) 21  C) 22  D) 23  E) 24

5-E 6-C 7-E 8-B
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3.

	

K

L

A 8 P 2 B

6

C

5

F

E
x

D

Şekildeki dikdörtgenler prizmasında,

|FC|=5 cm, |BC|=6 cm, |AP|=8 cm, |BP|=2 cm, 

olduğuna göre, |KP| = x kaç cm’dir?

A) 2ò15  B) 8  C) 6ñ2  D) 5ñ5  E) 12

5.

	

K F

2
N

4

C

4

B

P
E

10A

M

L

D

Yukarıdaki dikdörtgenler prizmasının içinde bir miktar su 
vardır.

|AB|=10 cm, |BC|=4 cm, |NC|=4 cm, |FN|=2 cm

Yukarıda verilenlere göre, prizma BCFE yüzeyi taban 
olacak şekilde çevrilirse suyun yüksekliği kaç cm olur?

A) 10
 3	

  B) 4  C) 5  D) 6  E) 20
 3	

1.	 Ayrıtları 3, 5 ve 6 sayıları ile doğru orantılı olan dikdört-
genler prizmasının hacmi 720 cm3 olduğuna göre, bu 	
prizmanın yüzey alanı kaç cm2 dir?

A) 504  B) 514  C) 524  D) 612  E) 624

4.	 Tabanının bir kenarı 2 cm olan düzgün altıgen prizma-
nın yüksekliği 8 cm olduğuna göre, prizmanın hacmi 
kaç cm3 tür?

A) 36ñ3  B) 42ñ3  C) 48ñ3  D) 54ñ3  E) 60ñ3

2.	 Aşağıda, ayrıtının uzunluğu 4 cm olan küp verilmiştir.

	

K F

D

EL

A 4 B

C

Şekilde verilen küpün üç yüzey köşegeninin birleşmesiyle 
AKC üçgeni elde ediliyor.

|AB|=4 cm

olduğuna göre, Alan(AKC) kaç cm2 dir?

A) 6ñ3  B) 8ñ3  C) 10ñ3  D) 12ñ3  E) 15ñ3

6.

	

K

L

D

6A B

3

C

5

F

E

Yukarıdaki dikdörtgenler prizmasından şekildeki gibi bir bi-
rim küp çıkartılıyor.

|AB|=6 cm, |FC|=5 cm, |BC|=3 cm

olduğuna göre, geriye kalan cismin yüzey alanı kaç cm2 
dir?

A) 120  B) 124  C) 126  D) 128  E) 130

KAZANIM TESTİ - 1
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9.	 K

F

D E
C

A B

(K, ABC) üçgen piramidi, ABC düzlemine paralel bir düz-
lem ile kesilip (K,DEF) üçgen piramidi oluşturuluyor.
 Alan(DEF)
 Alan(ABC)	

 =  1
 4	

Yukarıdaki verilenlere göre, (K,ABC) piramidinin hacmi 
(K,DEF) piramidinin hacminin kaç katıdır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

11.

	 B

O

A
4

E

D

C

45o

İçi tamamen su dolu O merkezli dik dairesel silindir, şekil-
deki gibi 45° lik açıyla eğilmiş ve içerisinden bir miktar su 
dökülmüştür.

|AB|=8 cm, |AE|=4 cm

Yukarıdaki verilere göre, silindirin içinde kalan suyun 
hacmi kaç cm3 tür?

A) 96p  B) 102p  C) 108p  D) 112p  E) 128p

7.	 Bir ayrıtı 6 cm olan düzgün dörtyüzlünün hacmi kaç cm3 
tür?

A) 18  B) 18ñ2  C) 24  D) 24ñ2  E) 36

10.

	

D

1715

C

A BO

O merkezli dik dairesel silindirde

|AD|=15 cm, |OD|=17 cm

Yukarıdaki verilenlere göre, silindirin yanal alanı kaç 	
p cm2 dir?

A) 240  B) 250  C) 260  D) 270  E) 280

8.

	 A B

C

10

8ñ2

E

D

(E, ABCD) kare dik piramit

|EC|=10 cm, |AB|=8ñ2 cm

olduğuna göre, dik piramidin cisim yüksekliği kaç 
cm’dir?

A) 5  B) 2ñ7  C) 6  D) 7  E) 8

12.	Bir dik koninin yüksekliğinin taban yarıçapına oranı  3
 2	

’dir.

Koni ile aynı taban yarıçaplı silindirin yüksekliğinin taban 
yarıçapına oranı 2’dir.

Buna göre, koninin hacminin silindirin hacmine oranı 
kaçtır?

A)  1
 4	

  B)  1
 3	

  C)  1
 2	

  D)  2
 3	

  E) 1
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3.

	

D

A B

C

6

4

d

ABCD dikdörtgeni ve d doğrusu [BC] doğru parçası bo-
yunca çakışmaktadır.

|AB|=4 cm, |BC|=6 cm

Yukarıdaki verilere göre, ABCD dikdörtgeni d doğrusu 
etrafında 360° döndürüldüğünde, oluşan cismin hacmi 
kaç cm3 tür?

A) 96p  B) 100p  C) 108p  D) 112p  E) 120p

5.

	

106

C

A B

ABC dik üçgeni [AC] kenarı etrafında 180° döndürülüyor.

[AC] ⊥ [AB], |AC|=6 cm, |BC|=10 cm

olduğuna göre, oluşan şeklin hacmi kaç cm3 tür?

A) 42p  B) 48p  C) 54p  D) 60p  E) 64p

1.

	
A B

C

8

E

D

15 o

Karınca

Şekildeki kare piramidin A köşesinde bulunan bir karınca pi-
ramidin yan yüzeyinde ilerleyerek tekrar A noktasına geliyor.

|EC|=8 cm, m(BéEC)=15°

Yukarıda verilenlere göre, karıncanın alacağı en kısa yol 
kaç cm’dir?

A) 4  B) 4ñ2  C) 8  D) 8ñ2  E) 10

4.

	

O

A

B

150o

Yarıçapı 24 cm ve merkez açısı 150° olan daire dilimi kıvrı-
larak koni haline getiriliyor.

Yukarıda verilenlere göre, oluşan koninin yanal alanı 
kaç cm’dir?

A) 120p  B) 180p  C) 200p  D) 240p  E) 300p

2.

	
A B C

D

E

FG

H

KN

M
1

4

L

Taban ayrıtı 1 cm ve yüksekliği 4 cm olan iki tane eş kare 
dik prizma şekildeki gibi yerleştirilmiştir.

|MN|=1 cm, |MA|=4 cm

olduğuna göre, |KF| kaç cm’dir?

A) 5  B) ò26  C) 3ñ3  D) 2ñ7  E) 6
6.

	

M

OA B

CD 3

5

O merkezli dik dairesel koni tabanından 4 cm yükseklikte 
ve tabana paralel bir düzlem ile kesilerek şekilde verilen ke-
sik koni elde ediliyor.

|MC|=3 cm, |BC|=5 cm

olduğuna göre, oluşan kesik koninin hacmi kaç 	
cm3 tür?

A) 72p  B) 75p  C) 84p  D) 90p  E) 98p
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9.

	

C

A O B

x

O merkezli ve hacmi 288p cm3 olan kürenin içine taban 
merkezi O noktası olan bir dairesel dik koni yerleştiriliyor.

|CB| = x cm

Yukarıdaki verilere göre, x kaç cm’dir?

A) 6  B) 6ñ2  C) 8  D) 8ñ2  E) 10

11.

	

E

D C

5

5

BA O 3

O merkezli ve yarıçapı 3 cm olan dik dairesel silindirin üze-
rine taban yarıçapı 3 cm olan dik dairesel koni şekildeki gibi 
yerleştiriliyor.

|OB|=3 cm, |EC|=|BC|=5 cm

olduğuna göre, oluşan şeklin yüzey alanı kaç cm2 dir?

A) 50p  B) 54p  C) 57p  D) 60p  E) 64p

7.

	

K

E F

CD

A BO

O merkezli dik dairesel koni C ve F noktalarından geçen ve 
tabana paralel birer düzlem ile kesiliyor.

|KE|=|ED|=|AD| ve boyalı cismin hacmi 28 cm3 tür.

Yukarıda verilenlere göre, koninin hacmi kaç cm3 tür?

A) 108  B) 112  C) 118  D) 128  E) 132

10.

	

E

M
D C

BA O

O merkezli ve yüksekliği 16 cm olan dik koninin içine C, D 
ve O noktalarında teğet olacak şekilde bir küre yerleştirili-
yor. 

Kürenin yarıçapı 6 cm olduğuna göre, koninin taban ya-
rıçapı kaç cm’dir?

A) 9  B) 10  C) 11  D) 12  E) 13

8.

	

F

E D

C BA O

O merkezli dik dairesel koninin içine dik dairesel silindir şe-
kildeki gibi yerleştiriliyor.

|EF|=|OE|

Yukarıda verilenlere göre, koninin hacminin silindirin 
hacmine oranı kaçtır?

A) 32
 3	

  B) 32
 7	

  C)  8
 3	

  D) 16
3

  E) 4

12.

	

D CFE

L K

BA O

O merkezli [AB] taban çaplı dik dairesel silindirin içinden 
taban çapı [KL] olan dik dairesel silindir şekildeki gibi çıkar-
tılıyor.

|AB|=8 cm, |BC|=10 cm, |KL|=4 cm, |FK|=4 cm

olduğuna göre, geriye kalan cismin yüzey alanı kaç	
 cm2 dir?

A) 120p  B) 124p  C) 128p  D) 136p  E) 142p
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4.	 Şekil 1’de verilen ve bir kenarının uzunluğu 4 birim olan tah-
tadan küpün bir köşesinden ve bir yüzeyinin tam ortasın-
dan iki adet birim küp oyularak çıkartılıyor. Çıkartılan iki küp 
Şekil 2’deki gibi küpün üzerine konuluyor.

Şekil 1 Şekil 2

Yukarıdaki verilenlere göre, Şekil 2’deki cismin yüzey 
alanı Şekil 1’deki küpün yüzey alanına göre nasıl değiş-
miştir?

A) 4 br2 artmıştır.  B) 4 br2 azalmıştır.

C) 8 br2 artmıştır.  D) 10 br2 artmıştır.

E) Değişmez

2.	 Dik dairesel silindir biçimindeki sürahi, taban dairesinin ya-
rıçapı 4 cm, yüksekliği 5 cm olan dik dairesel koni biçi-
minde 45 bardak su ile dolmaktadır.

Sürahinin taban dairesinin yarıçapı 10 cm olduğuna 
göre, yüksekliği kaç cm’dir?

A) 10  B) 12  C) 15  D) 16  E) 20 

3.	 Taban ayrıtının uzunluğu yanal yüzeylerinin eş kenarların-
dan kısa olan kare dik piramidin üç farklı açınımı ve açınım-
ların çevre uzunlukları verilmiştir.

Çevre= c cmÇevre= b cmÇevre= a cm

Buna göre, şekillerin çevre sıralaması için aşağıdakiler-
den hangisi doğrudur?

A) a = b > c  B) b = c > a

C) b > a > c  D) b > c > a

E) a = b = c

1.	 Aytürk, elindeki  kare dik prizma şeklindeki 9 adet eş tahta 
bloklarını Şekil 1’deki gibi yerleştirerek bir küp elde ediyor.

E D

KF

3

A B

C

1

Tahta
blok

Şekil 1

|AB|=1 cm, |AF|=3 cm

Daha sonra blokların 4 tanesini çıkartarak Şekil 2’deki cismi 
elde ediyor.

Şekil 2

Yukarıdaki verilenlere göre, Aytürk’ün elde ettiği cisim-
lerin yüzey alanları arasındaki fark kaç cm2 dir?

A) 8  B) 10  C) 12  D) 14  E) 16 
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6.	 Şekil 1’de verilen yüksekliği 10 cm, taban dairesinin yarı-
çapı 2 cm olan dik dairesel silindir biçimindeki kalemin uç 
kısmı dik dairesel koni biçimindedir. Kalemin ucu kalemtraş 
ile açıldığında kalemin uç kısmının yüksekliği değişmiyor 
ve silindir kısmın yüksekliği Şekil 2’deki gibi 6 cm oluyor.

10 cm

h

2

6 cm

h

Buna göre, kalemin hacmi açıldıktan sonra kaç cm3	

azalmıştır?

A) 10p  B) 12p  C) 14p  D) 16p  E) 18p

 

8.	 Taban yarıçapları eşit ve yükseklikleri oranı 2 olan bir daire-
sel dik koni ve dairesel dik silindir verilmiştir.

Koni Şekil 1’deki gibi silindirin içine yerleştirilip silindir ile 
koni arasına su doldurulunca suyun hacmi 25 br3 oluyor.

Şekil 1

Koni Şekil 2’deki gibi silindirin içine ters çevrilip yerleştiril-
diğinde silindir ile koni arasına x br3 su konuluyor.

Şekil 2

Yukarıdaki verilenlere göre, x kaçtır?

A) 60  B) 55  C) 50  D) 45  E) 40 

5.	 Azra bir taşın hacmini ölçmek için aşağıdaki deneyi hazırlı-
yor. Deney için çapı 16 cm olan silindir biçimindeki beherg-
lasa 8 cm yüksekliğine kadar Şekil 1’deki gibi su koymuş-
tur. Azra daha sonra hacmini ölçeceği taşı Şekil 2’deki gibi 
beherglasa atıyor. Taş atıldıktan sonra beherglastaki su se-
viyesi 2 cm yükselmiştir.

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

1
2

Şekil 1 Şekil 2

3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

Buna göre, taşın hacmi kaç cm3 tür?

A) 64p  B) 100p  C) 128p  D) 150p  E) 192p 

7.	 Bedirhan Öğretmen Yusuf’a aşağıdaki adımlar ile bir prob-
lem soruyor.

	 •	 Bir kenarı 12 cm olan bir küp çiziniz.
	 •	 Küpün taban kenarlarının orta noktalarını köşe kabul 

eden dörtgeni çiziniz.
	 •	 Bu dörtgeni taban kabul eden ve yüksekliği küpün 

yüksekliğinin yarısına eşit olan piramiti çiziniz ve 
hacmini hesaplayınız.

Yusuf adımları doğru bir şekilde uyguladığına göre, bul-
duğu sonuç aşağıdakilerden hangisidir?

A) 100  B) 144  C) 196  D) 216  E) 244 
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4.	 Birkan isimli heykeltıraş yarıçapı 2 m ve yüksekliği 6 m olan 
dik silindir şeklindeki bir akik taşını yontarak elde edebile-
ceği en büyük düzgün altıgen dik prizmayı yapıyor.

Buna göre, bu prizmanın hacmi kaç m3 tür?

A) 6ñ3  B) 12ñ3  C) 18ñ3  D) 24ñ3  E) 36ñ3 

2.	 Faruk, birim küp şeklindeki tahtalarla oyun oynamaktadır. 
Faruk kule yapmak için zemine koyduğu tahta sayısının 1 
eksiği kadar tahtayı alttaki tahtaların üzerine koyarak aşa-
ğıdaki kuleyi yapmıştır.

Yukarıdaki verilenlere göre, Faruk’un yerden yüksekliği 
6 br olan bir kule yapması için kaç adet tahta kullanması 
gerekir?

A) 28  B) 21  C) 15  D) 10  E) 6 

3.	 Aşağıdaki şekillerde c < b < a olmak üzere ayrıtları a, b ve 
c olan dikdörtgenler prizması biçiminde üstü açık bir kutu 
veriliyor. Bu kutunun içerisine aynı ayrıt uzunluklarına sahip 
olan silgi değişik şekillerde yerleştiriliyor. Şekil 1’de silginin 
kutunun dışında kalan yüksekliği 4 cm, Şekil 2’de ise 	
7,5 cm’dir.

c
a

Şekil 1

b c

c

a
Şekil 2

7,5 cm

silgi

b

c

c

x

a
Şekil 3

b

b

b

4 cm

c
a silgi

silgi

Şekil 3’te kutu ile silginin alt tabanlarının sol arka köşe-
leri çakışık olduğuna göre x uzunluğu kaç cm’dir?

A) 8,5  B) 9  C) 10  D) 10,5  E) 13

1.	 Aşağıda açınımı verilen küp, mavi ve kırmızı renk ile şekil-
deki gibi boyanmıştır.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi küpün bir görü-
nümü değildir?

A) B) C)

D) E)
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6.	 Alper Usta, 1 kg’lık demir çubuğu erittikten sonra tekrar şe-
kil vererek 40 metre uzunluğunda düzgün türdeş bir tel ha-
line getiriyor. Alper Usta, telin bir kısmını bir kenarı 3 metre 
olan küpün ayrıtlarını oluşturmak için kullanıyor.

Buna göre, Alper Usta kaç gr tel kullanmıştır?

A) 700  B) 750  C) 800  D) 850  E) 900 

8.	 Yarıçapı 3 cm olan dik koni şeklindeki bir külah ve yarım 
küre şeklindeki dondurma aşağıdaki gibi verildiğinde şek-
lin yüksekliği 9 cm olmaktadır.

Yukarıdaki verilenlere göre, şeklin hacmi kaç cm3 tür?

A) 18p  B) 20p  C) 24p  D) 30p  E) 36p

 

5.	 Alt ve üst dairelerinin yarıçapları sırasıyla 3 cm ve 9 cm, yük-
sekliği 16 cm olan kesik koni biçimindeki pet bardak ve pi-
pet Şekil 1’deki gibi verilmiştir.

3
A B

C
9

16

D

bardak

pipet

Şekil 1

Pipet pet bardağın içine Şekil 2’deki gibi yerleştirildiğinde 
pipetin bardağın dışında kalan uç noktasının yere uzaklığı 
24 cm olmaktadır.

A B

CD

Şekil 2

Buna göre, Şekil 2’deki pipetin bardağın dışında kalan 
kısmı kaç cm’dir?

A) 6  B) 8  C) 10  D) 12  E) 14 

7.	 Aşağıdaki kap, taban yarıçapları eşit olan yarım küre ve da-
iresel dik silindirin birleşiminden oluşmuştur. Bu kabın için-
deki suyun yüksekliği 10 cm’dir.

10 cm

Daha sonra, kap çevrilince içindeki suyun yüksekliği 8 cm 
oluyor.

8 cm

Yukarıdaki verilenlere göre, kürenin yarıçapı kaç cm’dir?

A) 9  B) 8  C) 7  D) 6  E) 5 
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